
256 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Substituant q.;oo la valeur d'y à y dans (i) on a:
9x + 300 = 1200

9x = 200- 3 00 = oo Argent d'A..;6. Soit x le nombre de pauvres et -i la part de chaque pauvre; alors zY sera lasomme totale.

X+2' <)

J +0 (2)
Multipliant (i) par .v +,2 et (2) par --- 6 on a:

Xy=.l+2~ si-Ko (3)
.1-y = ry 1- -1' + 20-1- - 120 (4)

Transposant et réduisant (.;),et -1+ s z = - 1o (5)(4), on a: 6- 6 - 20X = - 120 (6)
Multltipliant (5)> Par 3 et posant) 6Y+f 15.1 = ;0 (7)(6) de nouveau, on a: j6i'- 20.1 = -- 0 -(6)

Ajoutant~~ (65X()ona = -150Ajotan (6 .()ona = ý30 le nombre de pauv-re.,
Substituant i o la valeur de r rî à j _i- dans (js), on a:

- 2y+ 15= -
- 2 = - io-1,5o=i6o

Y = 8o etS. La part de chaque pauvre.

Premiers éléments de géométrie pratique

Noit:.- En rn'.eiignan*. la sg£-pm£trie ou lr n1e%.ura-. àI chaque leçon faites la fiigure sur le tableauou faitea-la faire par un élèv-e.
l'ItaILiiMEs DE FEVUE

7,S. Quelle est la longueur d'un étang foi-niant un parallé'logranime. si sa diagonalea ;5 verges et sa largeur 2 1 verges ? Rép. 2-S verges.
;q. Les bases il *un pré formaînt un trapè-ze rectangle ont 8.4 verges et 3-J verges.Quelle est la surface de ce pré si la distance des 2 base.% parallèles est de .36 verges?

Rép. 2196 verges.
So. l'ne p~ièce tic tapis a I- verges de long sur z. de verge de large. i. Quelle estsa surface : 2. Quel est son prix i os la v.er;ge courante ? Rêp. i. 36 verge.

2. S16.40.
Si. t'ne cliailire a ;' pieds de long sur i.; pieds 6 pouces <le large. CoImbiende verges de tapis avec bordure faudra-t-il poiur en couvrir le plancher si le tapis a -,&Pe verge de large et la bordure !% dec verge ? Quiel sera le prix du tapis et de la bordurt.i si.z.; la verge? Rép. SS ',, verge.;- 2. $i; 1 .21.

TENUE D"S LIVRES

Les comptes dqà r'us et de plu ex de Blanques et d'Iwtés et Escomptes.
Août i. iS.-Je continue le conmmerce (.-wir Mie sieriel avec l'Actif et le lPassif sui-vants : .- df-Argent $12o46.75Ç : 50o bris farine i $j. to. quarts porc salé àS$10 -les billets de G. Bai-iy : l'un <le $-;o. du 06juillet. i 6o jrs:. l'autre de $2o0. du:z;


